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A Szentkút újság második száma rendszerint a bú-
csús időszak végeztével jelenik meg. Ez a szezon idén,  
a COVID-19 járvány miatt, egészen rendkívüli volt. Fella-
pozva a rendház Historia Domus-át, vagyis háztörténetét, 
nem találunk ehhez hasonlót.
A szentkúti ferencesek közösségi és egyéni imáiban is he-
lyet kapnak a járvány áldozataiért, valamint gondozóikért  
és a védekezés irányítóiért végzett fohászok. Erre biztatunk 
mindenkit, aki tud és szeret imádkozni: kérjék az élet Urát, 
hogy enyhítse a szenvedők gyötrelmeit és vegye el rólunk ezt 
a csapást! Kívánjuk, hogy erősödjék a hitünk és a bizalmunk a 
Mindenhatóban, aki görbe vonalakon is egyenesen ír, és képes 
a javunkra fordítani azt is, amit mi csak negatívnak látunk.
A kegyhelyet ellátó ferences közösség életét is érintették 
az idei provinciai káptalan utáni helyezések: P. Bán Jónás  
a kárpátaljai Nagyszőlősre került házfőnöknek, ide pedig 

P. Palkó Julián (ld. kép) került Budapestről, a Ferenciek  
teréről. Jónás atya három éven át volt a rendház ökonómu-
sa, és a kegyhely papjaként a lelkipásztori feladatok közül 
a keresztelésekért és esketésekért volt felelős, amit szívesen 
és közmegelégedésre végzett. Bár Szentkút nem plébánia, 
hanem anyakönyvezési joggal rendelkező templomigaz-
gatóság, a kegyhely mégis sokakat vonz ezen szentségek 
kiszolgáltatása kapcsán is. Jónás atya sokéves plébánosi 
tapasztalattal a háta mögött szót értett a hívekkel és a kör-
nyékbeli papsággal is. Most visszatért szeretett kárpátaljai 
helyére, ahol korábban már egy évtizedet töltött. Hálásan 
köszönjük itteni éveit! Julián atya 1998-2006 között már 
szolgált Szentkúton, sokan ismerik és szeretik őt. Amíg 
Pesten volt, addig is sokszor járt ide kisegíteni és pihenni.  
Kívánjuk nekik régi-új helyükön a jóságos Isten áldását  
és a szentkúti Szűzanya pártfogását!

KEDVES OLVASÓ!

A TARTALOMBÓL...
AZ EUCHARISZTIA  
CSÚCS ÉS FORRÁS7
JÉZUS SZEMÉLYESEN FORDUL 
ODA MINDENKIHEZ8
ISTEN A REMÉNYT ÁLLÍTJA 
ODA NÉPE ELÉ10

ISTEN SZAVA AZOKAT IS MEGÉRINTI, 
AKIK EZT NEM AKARJÁK12
LITURGIKUS REND ÉV KÖZBEN14
SZÁLLÁSLEHETŐSÉGEK A 
ZARÁNDOKKÖZPONTBAN 15

 
A vírus miatt csak a nyár közepén tudtunk néhány  
búcsút hagyományos formában megtartani. A tavasz 
és az ősz sok bizonytalansággal telt emiatt. Elmaradtak,  
illetve szűkebb körben zajlottak búcsúink, köztük a szlo-
vák búcsú is, melyet most szándékoztunk újraindítani.  
Ennek ellenére hálásan köszönjük azoknak a környék-
beli és távolabbi zarándokoknak, akik mégis eljöttek 
Szentkútra, hogy imáikkal, valamint adományaikkal  
támogatták kegyhelyünket. Köszönet illeti az itt dolgozó 
és a kisegítő ferenceseket, az egyházmegyés papokat és a 
világi alkalmazottakat, akik a folyamatos bizonytalanság 
ellenére is helyt álltak ebben a szezonban a gyóntatás-
ban, a misézésben és a zarándokok fogadásában.
Az élet azért nem állt meg, hanem készülünk a vírus 
utáni időszakra. A végéhez közelednek a „Monumen-
tis” szlovák-magyar EU Interreg pályázat keretében 
zajló munkák: felépült a fedett szabadtéri foglalkoz-
tató, befejeződött a templom külsejének, az ablakok-
nak, illetve néhány műtárgynak a restaurálása, és jól áll  
a Csend Házának építése is. A pályázatnak köszön-
hetően négy kétnyelvű vándorkiállítás is készült a fe-
rences rend történetéről és jelenéről, melyből egyet 
Szentkúton, a Fogadóépületben állítottunk ki október 
végén. Ebből a pályázatból már befejeződött a pozsonyi 
ferences templom tornyának és kincstárának felújítása, 
a füleki templom belső festése, egy kiállítás, a főoltár 
restaurálása, valamint befejezés előtt áll a szécsényi  
ferences templom XIV. századi gótikus sekrestyéjének 
és a templom berendezésének részleges renoválása. 
Előkészület alatt van egy nagyobb turisztikai pályázat 
is, amely a kegyhely családbarát és fenntartható fejlesz-
tését szolgálja.
Bízunk benne, hogy jövőre meg tudjuk rendezni ün-
nepeinket, és minél többen tudnak majd hitükben 
megerősödve hazatérni egy-egy szentkúti zarándok-
lat után. Minden kedves olvasónknak áldott adventet  
és boldog karácsonyt kívánunk!

fr. Orosz Lóránt OFM 
kegyhelyigazgató

Az augusztustól újra Szentkúton szolgáló Palkó Julián 
1958. december 7-én született a Tolna megyei Kakasdon. 
Szülei bukovinai székelyek, akiket a háború idején átte-
lepítettek Bácskába, majd Tolnába. A budapesti Műszaki 
Egyetem elvégzése után a Központi Fizikai Kutatóintézet-
ben dolgozott, majd 1987-ben jelentkezett ferencesnek. 
Az esztergomi újoncévet követően – Lóránt atyával együtt 
– 1988-ban tette le első fogadalmát a rendben, 1991. szep-
tember 21-én pedig örökfogadalmas lett. A következő év 
júniusában pappá szentelték. Első papi éveit Budapesten, 
a Margit körúti (Országúti) Ferences Plébánián töltötte,  
innen került 1998-ban Szentkútra, ahol nyolc éven ke-
resztül házfőnökként irányította a kegyhely életét. Akkori  
munkálkodásának leglátványosabb gyümölcse az volt, 
hogy 2006-ban Nemzeti Kegyhellyé válhatott Mátrave-
rebély-Szentkút. Innen elkerülve, rövid pesti és szegedi 
időszakot követően, 2008-tól a Pesti (Belvárosi) Ferences 
Templomban szolgált, és közben az ottani ferences kö-
zösség tagja volt egészen 2020 augusztusáig.
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és biztatták, hogy kérjen valami nagy kegyelmet. Ferenc 
azt kérte, hogy aki ezt a kápolnát meglátogatja, az teljes  
búcsút nyerhessen. Ekkor Jézus a pápához irányította Fe-
rencet, akinél meghallgatásra talált ez a rendkívüli kérés: 
1216-ban Honoriusz pápa engedélyezte a Porciunkula-bú-
csút. A későbbi pápák ezt az ünnepet az összes ferences 
templomra kiterjesztették. A rend mindhárom ágának na-
gyon jelentős, talán a legnagyobb ünnepe ez a mai nap, már 
a 17. századtól. Nemcsak rendtagok vagy a harmadrend ré-
szesülhet a teljes búcsúban, hanem minden katolikus hívő 
elnyerheti azt, ha meglátogat egy ferences templomot, sőt, 
bármely más plébániatemplomot ezen a napon, meggyó-
nik, megáldozik és a pápa szándékára imádkozik.

Templombúcsún vagyunk együtt, ennek az ősi, kedves 
ferences szentélynek a búcsúünnepén. Ez a hely lélekben 
most közöttünk van. A búcsú szó első hallásra nemcsak  
a kívülállókban, hanem talán bennünk is a szomorúság 
érzetét kelti, mert ha búcsúzkodunk, az mindig fájdalmas. 
Ha csak rövid időre búcsúzunk is el valakitől, vagy pláne, 
ha hetekig nem látjuk őt, akkor ez sosem örömöt jelent. 
Ha pedig a földi életből megy el valaki, és – ahogy mon-
dani szoktuk – végső búcsút veszünk tőle, ami persze nem 
végső, csupán a földi életből búcsúztatjuk el, az is szomo-
rúságot jelent. A templombúcsú azonban nem ilyen szo-
morú búcsú, a templombúcsú valójában a bűnöktől való 
búcsúzkodást jelenti. Örömünnep, fölhívás a megtérésre, a 
bűnbánatra, az újrakezdésre, az új életre. A mai digitalizált 
világban ismerjük az úgynevezett GPS-t, a digitális útvo-
naltervező kis alkalmazást, amely, hogyha nem jó irányba 
megyünk, akkor bemondja, hogy újratervezés. Minden bú-
csúünnep alkalom az újratervezésre, életünk újrarendezé-
sére, és ebben segítenek bennünket a szentségek. Amikor 
Jézus elkezdte nyilvános működését, ezt a felszólítást intéz-
te mindenkihez: „Térjetek meg és higgyetek az evangélium-
ban!” A megtérés szó eredeti arámi nyelven „megfordulást, 
megfordítást” jelent. Azt jelenti, hogy Krisztus felé fordít-
juk az életünket, gondolkodásmódunkat, érzésvilágunkat, 
akaratunkat. Vele akarunk járni. Evangéliumi módon aka-
runk élni, életünk minden percében, nemcsak vasárnap 
és az ünnepnapokon, hanem a hétköznapokban is. Lehet, 
hogy ezt már megtettük. Hiszen legtöbben vallásos módon 
nevelkedtünk, rendszeresen járunk szentmisére, szentségi 
életet élünk. Ezt azonban mindig meg kell újítanunk! Úgy, 
ahogy egy gyalogos zarándoklat résztvevője minden lépé-
sében megújítja azt a döntését, hogy el akar érni a célhoz,  
a szent helyre. Most is egy zarándoklaton vagyunk itt 
együtt. Valójában a földi életünk is egy nagy zarándoklat az 
örökkévalóság felé. Életünk útjának végén el akarjuk érni 
a célt, szeretnénk bejutni a Mennyországba. A döntésünk 
megújításában, a mindennapi megtérésben a szentmise 

kegyelmei és a szentségek segítenek bennünket, különösen 
ilyenkor, amikor búcsún vagyunk együtt. Itt most külön-
leges módon is, amikor időskorú és beteg testvéreinknek 
kiszolgáltatjuk a betegek szentségét.

Isten szemében az ember életének minden perce fon-
tos. A zsoltáros azt mondja: „Éveink száma hetven, ha jó  
erőben vagyunk, lehet nyolcvan is!” Az orvostudomány 
mai fejlődésének köszönhetően ma már sokan az e fölötti 
kort is megélik. Az ember életének értékét mégsem az élet-
kor hosszúsága adja, hanem az a tény, hogy Isten szereteté-
ben éli a mindennapjait. Fontos tudnunk, hogy Isten sze-
mében értékesek vagyunk! Jó ezt tudatosítani magunkban!  
A megboldogult református lelkész-pszichológus, Gyökössy 
Endre nagyon szép és bölcs tanácsokat ad az időskorú em-
bereknek. Azt mondja, hogy sose tartsuk az életet értelmet-
lennek, mert nem az! Minden helyzetben, a legnehezebb 
helyzetben is, ápoljuk a kapcsolatainkat mindhalálig. Föl-
felé: Istennel, befelé: önmagunkkal, és kifelé: embertársa-
inkkal, és persze a természettel. Az idős ember hajlik arra, 
hogy sokat gondoljon az elhunytakra, akik már nincsenek 
a földi életben. Ez fontos is, de azt mondja Gyökössy Endre, 
Bandi bácsi: „Foglalkozzunk egy kicsit többet az élőkkel, az 
elhunytakkal majd odaát találkozunk!” Nagyon fontos az 
idős és beteg ember életében a beszélgetés, a kapcsolatok, 
az egészséges humor. Ferenc pápa is megemlíti egy beszé-
dében, hogy az egészséges humor gyógyít, Isten szeretetét 
közvetítjük vele egymás felé. Kössünk barátságot a fiata-
lokkal! Az időskorú ember kincs a közösség számára, kincs 
a társadalomnak, kincs az egyháznak. Persze vannak, akik 
ezt elfelejtik, de szeretném hangsúlyozni, hogy ez az igaz-
ság, hiszen az Istennek tetsző módon élő idős ember a böl-
csesség forrása, amire igen nagy szükség van. A fiatalabb 
nemzedékeknek nagy szükségük van az öregek bölcses-
ségére. A balassagyarmati palóc búcsún megemlegettem 
az én kedves nagymamáimat, de most megemlegetem az 
összes idős barátomat, mesteremet, lelki atyáimat, az idős 
paptestvéreket, akiknek az életbölcsességére, szeretetére 
nemcsak nekem, hanem mindnyájunknak, a fiatalabbak-
nak különösen is szükségünk van.

Kedves idős Testvérek! Kedves betegséggel küzdő Testvé-
rek! Fontosak vagytok, értékesek vagytok! Megboldogult egy-
kori mesterem, Nemes Ödön jezsuita szerzetes írta az egyik 
könyvében, hogy megtanulta: ő csak akkor mond valamit  
a fiataloknak, ha kérdezik. Lehet, hogy nem sokat kérdez-
nek minket a fiatalok, de azért van, akitől mégis kérdeznek, 
attól, akinek olyan az élete, hogy jó értelemben mintegy ki-
provokálja, hogy kérdezzék. Akiből ez az Isten szerinti élet, ez  
a bölcsesség sugárzik. Váljunk kérdéssé! Váljunk olyan embe-
rekké, akiktől lehet kérdezni, akiknek a szeretetére, bölcses-
ségére, vagy talán az imádságaira számítanak a fiatalabbak.  

Dicsértessék a Jézus Krisztus!
Kedves Atyák, Testvérek, Ünneplő Közösség!
Olyan nagy ajándék látni, hogy együtt vagyunk! Bár 

korlátozott létszámban, de nem vagyunk kevesen. Gondo-
san, sokan maszkot hordva vagyunk itt, és erről eszembe 
jut Szent Pál apostolnak az a mondata, amelyet fogságában 
írt, hogy Isten igéje nincs megbilincselve. Most azt mond-
hatom, hogy a vírus sem tud megakadályozni bennün-
ket abban, hogy Isten szeretetében részesüljünk, halljuk  
az ő igéjét és részesüljünk az Oltáriszentségben, illetve töb-
ben még a betegek szentségében is.

A ferences rend híres és sok kegyelmet közvetítő bú-
csúünnepén vagyunk együtt. Az olaszországi Assisitől 
délre fekszik a Porciunkula névén ismert hely, amely azt je-

lenti: „kicsi rész”, „picinyke osztályrész”. Ezen a helyen egy 
erdőben volt található az eredetileg Angyalos Boldogasz-
szony nevét viselő kápolna, melyet társaival együtt maga 
Szent Ferenc állított helyre romjaiból. Ennek a Porciunkula 
kápolnának van a fölszentelési napja. Ez a kicsi templom 
később is jelentős maradt Szent Ferenc életében. Itt hallotta 
meg a szent szegénységnek az evangéliumát, itt, ebben a ká-
polnában öltöztette be Assisi Szent Klárát 1212-ben. Mel-
lette épült az első ferences kolostor, az ősi ház, az anyaház, 
ahol évente Pünkösdkor a káptalani gyűléseket tartották, 
és itt halt meg Szent Ferenc 1226-ban, innét indult a földi 
életből az örökkévalóság felé.

Ebben a kápolnában jelent meg egy alkalommal az 
Úr Jézus és a Boldogságos Szűz Mária Szent Ferencnek, 

MARTON ZSOLT VÁCI MEGYÉSPÜSPÖK 
HOMÍLIÁJA PORCIUNKULA ÜNNEPÉN
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AZ EUCHARISZTIA  
CSÚCS ÉS FORRÁS

„(…) Az Eucharisztiáról elmélkedünk, és a II. Vati-
káni Zsinat tanítása ezt a két kifejezést, hogy „csúcs” és 
„forrás”, az Eucharisztiára vonatkoztatja. Csúcs és for-
rás az Eucharisztia, az Egyház életének csúcsa és forrása. 
Szentkúton vagyunk, és akik még ebben a barátságtalan 
időben is ide zarándokoltunk, önkéntelenül találkozunk 
mindhárommal. Találkozunk a csúcsokkal, hiszen he-
gyek és dombok vesznek körül bennünket. Itt magasodik, 
nem messze tőlünk, az ország legmagasabb hegycsúcsa is. 
Azután találkozunk a forrással, hiszen ebben a csúcsok 
övezte völgyben, pár lépésnyire tőlünk itt van a Szent-
kút. És találkozunk az Eucharisztiával, hiszen szentmi-
sére gyűltünk össze. Az Eucharisztiával, amelyben Jézus  
valóságosan jelen van közöttünk. Mintha a Teremtő ezen 
a helyen körénk rajzolta volna ezeket a jelképeket, a csúcs 
és a forrás gyönyörű képeit, hogy jobban láthassuk azt, 
Akire mutatnak. (…)

Mit mond tehát Aquinói Szent Tamás az Eucharisztia 
kimagasló fontosságáról? Nagyon egyszerűen a követ-
kező hármat. Azt, hogy a legfontosabb szentség, mert  
lényegileg jelen van benne Krisztus, és mert a többi szent-
ség is rá irányul, ami jól látható a liturgiában is, abban, 
hogy alapvetően a többi szentséget is szentmisében szol-
gáltatja ki az Egyház. (…)”

(Részlet Balázs Jeromos OFM 2020. május 31-én, 
Pünkösdvasárnap elmondott szentkúti katekéziséből)

 

 
A KENYÉRTÖRÉSBEN JÉZUS ÖNMA-
GÁT TÖRI MEG

„(…) Az Eucharisztia maga kimeríthetetlen gazdag-
ság, és elnevezései abban segítenek bennünket, hogy ezt  
a gazdagságot még jobban megértve rácsodálkozzunk 
erre a kimeríthetetlenségre. Mindegyik elnevezés ugyan-
azt mutatja, világítja meg, csak más-más oldalról, más-
más szempontot emel ki számunkra. (…) Az első keresz-
tények kenyértörésnek nevezték a szentmise ünneplését, 
az eucharisztikus ünneplést. Úgy, ahogyan az utolsó  
vacsorán Jézus megtörte a kenyeret. Ahogyan a zsidó ét-
kezésnél a családfő feladata volt, hogy a kenyeret megtör-
ve szétossza azt a család tagjai között, s abból mindnyájan 
részesedve egy testté, egy életté, egy családdá váljanak, 
ahogyan ez a szétosztott kenyér mégis egységet képez,  
a kenyértörés, amelyben Krisztus önmagát töri meg, nem 
pusztán a kenyeret, őbelé kapcsol, ővele és egymással 
tesz eggyé. A kenyér Krisztus életének odaadását, értünk  
vállalt szenvedésének az ajándékát fejezi ki számunkra. 
És erről a gesztusról, a kenyér megtöréséről ismerik fel 
őt húsvét után is az apostolok. Gondoljunk az emmauszi 
tanítványok történetére, amikor a hosszú vándorlás után 
asztalhoz ülnek, Jézus kezébe veszi a kenyeret, megtöri 
és odanyújtja nekik. A kenyér megtörésének gesztusakor 
megnyílik a szemük, hiszen felismerik, hogy ő az, aki ön-
magát megtörve adta oda életül nekik. Ajándékul adta az 
ő életét, azért, hogy eggyé tegye őket önmagával és egy 
közösségbe kapcsolja őket. Az első keresztények ezért 
is kenyértörésnek nevezik az eucharisztikus ünneplést, 
eucharisztikus összejöveteleiket. Akik egy közösséggé 
válnak a kenyér megtörésében, Krisztus ajándékaként, 
azok ővele és őbenne egy testet alkotnak az egyház nagy 
közösségében.

(Részlet Lendvai Zalán OFM 2020. június 1-jén, 
Pünkösdhétfőn elmondott szentkúti katekéziséből)

Nem csak az az értékes ember, aki cselekszik! Az is ér-
tékes ember, aki talán szenved, de imádkozik, ez is cse-
lekvés. Más módon való cselekvés. Nagy szükségük van  
az idősek, a betegek, a szenvedők imáira, fölajánlásai-
ra a fiatalabbaknak, a fiatalabbaknak pedig oda kell  
figyelniük az idősekre! Legyenek idős barátaink, legye-
nek idős mestereink! Imádkozzunk a betegekért, a szen-
vedőkért és fogadjuk el az ő imádságaikat, fölajánlásai-
kat! Amikor valaki időskorú, jobban szembetalálkozik  
a betegséggel, az emberi törékenységgel.

Szent II. János Pál pápa, amikor maga is kezdett belépni 
ebbe a korba, írt egy nagyon szép, személyes levelet az idő-
sekhez. Azt írja: „Bár mindegyikünk léte oly véges és oly 
törékeny, vigasztal a gondolat, hogy szellemi lelkünk ere-
jéből túl fogjuk élni a halált. A hit nyitja meg előttünk erre  
»a reményt, amely nem csal meg« (Róm 5,5), föltárja előt-
tünk a föltámadást az idők végén.” Ebben a hitben és re-
ményben adjuk majd fel kedves idős vagy beteg testvére-
inknek a betegek kenetét, amely erősítő szentség. A betegek 
szentsége gyógyító kenet. Súlyos betegként segít egész-
ségünk helyreállításában, időskorban annak megőrzésé-
ben, hogy Isten szeretetében töltött életünk beteljesedjék.  
Régen úgy gondolták az emberek, hogy erre a kenetre csak 

közvetlenül a halálunk előtt van szükség. Ha időskorba  
lépünk, ha betöltöttük a 60. évünket, évente egyszer ve-
gyük igénybe ezt a gyógyító szentséget! Halálunk előtt 
pedig azért van rá szükség, mert segít földi életünk betel-
jesedésében. Általa el tudjuk fogadni Isten hívó szavát, és 
engedjük, hogy egészségünket az örök életben állítsa hely-
re. Egész-ségünket, egész emberi mivoltunkat.

Nagyon szép tapasztalatom van még plébános korom-
ból, Dányból. Egy súlyos beteghez hívtak. Mondták, szinte 
a halálán van, mégis tudtam vele kommunikálni. Mikor 
Isten embere belépett, ő mindent megértett, megkapta 
a betegek szentségét, és még fél évig élt. Ezalatt rendezte 
kapcsolatait, és békében fogadta el, hogy át kell lépni ebből 
az életből a másikba. Engedjük, hogy e szentség által Isten 
gyógyító szeretete vezessen bennünket! Ehhez kérjük most 
a betegséget és törékenységet is átélő Assisi Szent Ferenc és 
az általa annyira szeretett és tisztelt boldogságos Szűzanya 
mennyei közbenjárását! Szűz Mária, betegek gyógyítója, 
idősek pártfogója, könyörögj érettünk! Ámen.

(Elhangzott Szentkúton, 
2020. augusztus 3-án)
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megint csak hiánycikk manapság. Ha józanul meg tud-
juk ítélni, hogy mi az igazán értékes, jó és hasznos szá-
munkra, akkor rádöbbenünk, hogy nem az, ami a pilla-
natnyi kényelmünket szolgálja. Nem az, ami csak a mi 
önös célunkat viszi előbbre rövidtávon, hanem, minden-
ki számára érthető módon – még ha nem is használunk 
evangéliumi kifejezéseket –, az, ami az ember végső célját 
segíti elő. Oda segít akkor is, ha ez esetleg nehézségekkel, 
áldozatokkal jár. Ha az ember józanul gondolkodik és is-
meri az értékeket, akkor helyesen tud választani. Végül 
is a keresztény élet nem más, mint ennek a tudománya. 
Hogyan tudunk élni úgy, hogy – a végső célt szem előtt 
tartva – mindaz, amit teszünk, a célba jutást segítse. Ezt 
sokan vallják, mondják, tanítják, próbálják bemutatni, 
sokszor bohócot csinálnak magukból, sokszor másokból 
csinálnak bohócot. Egyedül a názáreti Jézus az, aki való-
ban meg tudta mutatni és bizonyítani is tudta, hogyan le-
het az élet végső céljába eljutni, és ő mindenkit oda is tud 
segíteni. Ezért ő a legfőbb érték a számunkra, és az általa 
képviselt tanítás, útmutatás és erények. Ezekről az érté-
kekről azonban tanúságot is kell tennünk, nem szóban, 
hanem az életünkben. Nem szükségszerűen látványos 
dolgokkal, nem is olyasmivel, amire egy hozzánk, hívő 
emberekhez képest kívülálló esetleg gondolna. Nem olyat 
kell tennünk, hogy fölmászunk a torony tetejére és kézen-
állunk a kereszten, nem ilyen látványos, hatalmas dolgo-
kat, de nem is azt, hogy rengeteget imádkozunk külső-
ségesen, hanem nagyon egyszerű a kritérium: ki mutatja 
meg, ki tesz tanúságot Jézusról és az ő értékeiről? Akiben 
igazi szeretet van. Ez a szeretet nem majomszeretet, nem 
csupán érzelem, hanem az a szeretet, amit ő hozott, amit 
ő gyakorolt, amit ő érez irántunk, tettekkel is megmutat-
va, amikor az életét áldozta értünk. Akiben ez a szeretet 
megvan és erről tanúságot tesz, az igazán az ő követője. 
Ez a lényege a mai evangélium üzenetének. (…)”

(Részlet Kiss-Rigó László szeged-csanádi megyéspüs-
pök 2020. június 28-án, Szent László ünnepén elmon-

dott szentkúti homíliájából)

JÉZUS ÉLETÉBEN, TANÍTÁSÁBAN 
JELEN VOLT AZ ŐSÖK EMLÉKEZETE

„(…) Vajon Szent Annának milyen lehetett a lelkülete? 
A Szentírás nem ír róla egy szót sem. Csakhogy, a kollek-
tív emlékezeten túl, mindenkinek van egy személyes em-
lékezete is a családjára vonatkozóan, és ez benne él. Amit 
ő hallott, amit ő látott a családjában, az elkíséri őt élete 
folyamán. Ennél fogva az Úr Jézusnak mint embernek  
a nőkről alkotott képe elsődlegesen abból adódott, hogy 

mit látott a családjában. Nem tudjuk pontosan, megél-
te-e Szent Anna, hogy találkozzék Jézussal. De a lánya, 
Szűz Mária átvette anyjának a szokásait, tulajdonságait, 
ugyanúgy, ahogyan ezt manapság is látjuk. Lehet, hogy 
fiatalon lázadozik valaki a szülői intelmek ellen, de aztán, 
mire felnőtté válik és neki is lesznek gyermekei, azon kap-
ja magát, hogy pontosan ugyanazt csinálja, mint az anyja. 
Ugyanazok a szokások, példázatok jutnak eszébe, azaz 
mintegy kíséri őt az ősöknek az emléke. Ezért az Úr Jézus 
példázatai, amelyeket az evangéliumban különböző élet-
szituációkban a nőkről hallhattunk, bizonyára kapcsola-
tosak az ő családjának mindennapjaival. Amiről hallott, 
amit elmondtak neki, vagy amit látott is.

Ott volt a dolgos asszonynak a példázata, aki három 
véka lisztbe – ez igen nagy mennyiség volt, mintegy  
72 liternyi – kovászt vegyít; ezt a nagy mennyiséget 
megdagasztani, megkeverni igen komoly munka volt. 
Szabad legyen itt belevonnom a családi emlékezetet  
nekem is: nagyanyám tizennégy gyereket nevelt föl, 
apám volt a tizennegyedik. Nagyanyám, ha csak pogácsát  
készített is, egy nagy dagasztóteknőben keverte a lisztet. 
Az akkori asszonyoknak is, amikor nekiálltak így mun-
kásan, igen nagy erőpróba volt, hogy azt a lisztet megda-
gasszák, és munkás életet éljenek. Ott volt az Úr Jézus előtt 
ez a kép, hogy az ősei dolgos, egyszerű emberek voltak,  
s ezt utánozni kell. A mai világban, amikor megkérdezem 
a fiatalokat, hogy „mi szeretnél lenni?”, akkor nem az a fő 
motivációjuk, hogy valami olyan munkát keresnek, ahol 
sokat kell dolgozni, hanem igazából két indítékuk van: 
sok pénzt lehessen keresni könnyedén és híressé lehessen 
válni. Valahogy ezt a kort éljük meg. Ezért is van az, hogy 
kétkezi munkásokat, mesterembereket alig találunk már. 
Jézus ősei között munkásemberek voltak.

JÉZUS SZEMÉLYESEN FORDUL ODA 
MINDENKIHEZ

„(…) Isten nem akart távol maradni, szeretetében közel 
akart kerülni hozzánk. Meg akarta osztani velünk éle-
tünket, sorsunkat, egészen közelről akart annak részese 
lenni. Testvérek, Jézus Szentséges Szíve kifejezi azt a szent 
titkot, hogy az Isten Fia végtelen szeretetében emberré 
lesz értünk, hogy velünk legyen, megváltson bennünket 
és ezáltal új emberré formáljon mindannyiunkat. Nem 
az egyiptomi fogságtól és nem is a Jézus-korabeli római 
elnyomástól, hanem a bűntől és – mondjuk úgy – a sze-
retet hiányától akart megváltani minket. Nem menny-
dörgéssel, amivel az Ószövetség emberének megjelent a 
Sionon, nem kőtáblákkal, nem távolról jövő parancsok-
kal, hanem közel jőve, a lándzsa által megnyitott Szívével 
akart minket megváltani és az ő szeretetét a mi szívünkbe 
árasztani. És nem is csak mint egy népet, mint egy nagy 
tömeget akart minket megváltani, testvérek.(…) Az Üd-
vözítő Szíve jelképezi azt a végtelenül gyengéd, irgalmas, 
figyelmes szeretetet, amellyel a mi Urunk külön-külön, 
egyesével mindannyiunkhoz odafordul. Különösen azok-
hoz, akik alázatosan kérik az ő kegyelmét, az elesetthez, 
a szegényhez vagy a bűnöshöz. Emlékezzünk csak vissza, 
hogy Máté evangéliumában milyen szépen meg van fest-
ve, le van írva a farizeus és a vámos történetében, hogy a 
vámosnak az imája meghallgatást nyer, aki csak hátul áll-
va, lesütött szemmel kéri az Istent. Isten meghallja a leg-
halkabb, legcsöndesebben elmondott alázatos imánkat, 
és megnyitja számunkra Szívének, kegyelmének forrását. 
Azért, hogy vigasztaljon minket és lélekben szabaddá 
tegyen bennünket. Ha Jézus lándzsával átdöfött Szívére 
nézünk, akkor azt látjuk, hogy az látható módon mint-

egy magába foglalja azt a megrendítő szeretetet, amellyel 
Jézus egészen odaadta önmagát értünk. Jézus nem egy ál-
talános, megfoghatatlan tömegért, az akkori emberekért, 
a korabeli zsidókért halt meg, hanem mindannyiunkért, 
de benne értem halt meg.

(Részlet Bérczi Bernát OCist zirci apát 2020. 
június 19-én, Jézus Szíve főünnepén elmondott 

szentkúti homíliájából)

A KERESZTÉNY EMBER SZÁMÁRA 
A LEGFŐBB ÉRTÉK MAGA KRISZTUS

„(…) Az értéktől vagy az értékrendtől, még ha csak  
a szót is hallják, sokan megijednek, félnek, nem is me-
rik kimondani. Ismerjük ezt a szokásos ideológiai han-
dabandát, hogy egyenlő távolságtartás minden érték-
től. Magyarul: egyik értéket sem fogadom el, semmiért 
nem hozok áldozatot, mert én független vagyok, önálló, 
semleges. Ez gyakorlatilag az értéksemlegességhez, az 
értéktelenséghez vezet. Ez ma megnyilvánul a divatban,  
a politikai korrektség blablájában és sok minden másban. 
Márpedig a hívő, krisztuskövető ember számára van ér-
ték. A legfőbb érték maga Krisztus, az ő evangéliumi taní-
tása, amit ő elénk állít. Azt mondja Jézus a mai evangéli-
umban, hogy aki ezt az értéket felismeri, annak érdemes, 
sőt, adott esetben kell is áldozatot hoznia. Azt mondja: 
„Aki engem követ, az vegye föl keresztjét és úgy köves-
sen engem.” Nem azért, mert a keresztény, hívő ember 
mazochista, azaz örül, hogyha szenvedhet, hanem azért, 
mert belátja, hogy vannak értékek.

Ráadásul többfajta érték van: létezik rövidtávú, hosz-
szabb távú és a végső célt szolgáló érték, és ezek között 
különbséget kell tudni tenni, ehhez kell a józanság, ami 
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MÁRIÁT CÉLBA ÉRT  
ZARÁNDOKKÉNT ÜNNEPELJÜK

„(…) Illés próféta a Kármel hegyén, Isten segítségével, 
győzni tudott. A Kármelhegyi Boldogasszony ünnepe,  
melyet alig 300 éve hirdettek meg világszerte a híveknek 
is, mindenekelőtt egy bibliai jelenetet juttat eszünkbe: ami-
kor Illés próféta a nagy szárazság idején a Kármel hegyére 
ment, és a király szándéka szerint Baál prófétái álltak vele 
szemben. Ő így szólt hozzájuk: „Meddig sántikáltok még 
kétfelé? Ha az Úr az Isten, kövessétek őt, ha pedig Baál, 
kövessétek azt.” Az Isten ítélettel mutatta meg minden-
kinek az igaz Isten hatalmát, és hogy nem szabad tovább 
kétfelé sántikálni. Véglegesen a teremtő és gondviselő Úr 
szolgálatába kell állni. A Boldogságos Szűzanya életében 
is, az ő élete kapcsán is nyilvánvalóvá vált a győzelem és 
mindnyájunk zarándokéletének a végcélja. Mert ő első-
ként járta a Krisztusba vetett hit zarándokútját, elejétől  
a legvégéig. Egyfajta új Kármelhegy szépségeként nem-
csak önmaga ért célba, hanem nála mi is mindnyájan 
fölismerhetjük a célnak, az örökkévalóságnak a fényeit.  
A Boldogasszony boldogságának legfőbb szerzője maga Jé-
zus Krisztus. Ezért ünnepeljük Máriát is úgy, mint célba 
ért zarándokot. „Boldog vagy, ki hittél, mert beteljesed-
nek mindazok, amiket neked mondott az Úr” – kiáltotta 
idős rokona, Erzsébet. Így nevezzük őt mi is a mai napon  
Kármelhegyi Boldogasszonynak. Aki igent mond Isten 
szavára, az boldogan mondja: „mert megtekintette szolgá-
lójának alázatosságát, íme, mostantól boldognak hirdet en-
gem minden nemzedék.” Isten végtelen, mindent megelőző 
nagy szeretetét ünnepeljük az ő alakjában és életútjában.

Mégis, a mai evangéliumunk történetében Jézus mintha  

mellőzné édesanyját, mintha visszautasítaná őt a testvére-
ivel, unokatestvéreivel együtt. Mintha csak a tanítványai 
érdekelnék őt, akiket mind egyszerre saját anyjának és 
testvéreinek nevez. De emlékezzünk csak rá, testvérek, 
hogy Szent János evangéliumának kezdetén és végén 
Mária egyszerűen csak mint „asszony” szólíttatik meg. 
És ez egyáltalán nem elhidegülésre utal anya és fia kö-
zött. Sokkal inkább föleleveníti az első asszony, a mind-
nyájunkat képviselő Éva titkát, és azt, hogy Szűz Mária, 
mint új Éva, az emberiség sorsának pozitív főszereplője 
lett. Az az asszony, akinek győztes Fiáról már a para-
dicsomkerti szentencia is szólt a kígyónak: „Ellenkezést 
vetek közéd és az asszony közé!” Igen, ő a győztes asz-
szony, a Szűzanya. S amikor Jézus a keresztről letekintett 
édesanyjára és így szólt: „Asszony, íme, a te fiad!”, akkor 
is a legnagyobb szeretettel bízta rá őt szeretett tanítvá-
nyára. Tehát a mai evangélium szavaival sem kisebbíti 
édesanyját, hanem bennünket, tanítványait tisztel meg, 
emel föl azzal, hogy meghív: akaratának teljesítésével 
váljunk anyjává és testvéreivé. (…)”

(Részlet Orosz Atanáz miskolci görögkatolikus 
megyéspüspök 2020. július 12-én, Kármelhegyi 
Boldogasszony és Lellisi Szent Kamill ünnepén 

elmondott szentkúti homíliájából)

ISTEN VÁR ENGEM  
MINDEN SZENTMISÉN

„(…) Döbbenetes számomra, amikor egy-egy szent-
misén megtapasztalom azt az Istent, aki várt engem, aki  
várta, hogy én odaérjek arra a szentmisére. Nem mindig 
élem ezt meg, de vannak szentmisék, amikor megtapaszta-
lom, és ez nagyon mellbevágó tud lenni. Isten mindennap 
minden szentmisét úgy rendez meg nekünk, olyan sze-
retettel, olyan meghitt bensőségességgel, mint az aposto-
loknak azt az utolsó vacsorát. És ugyanazzal a szeretettel,  
ugyanazzal a végsőkig menő, önmagát adó szeretettel 
vár minket a szentmisében. Megteríti az asztalt, földíszíti  
a szívét, előre várja, hogy odaérjünk. Szívszorító számom-
ra belegondolni abba, hogy nem mindig veszek részt úgy  
a szentmisén, hogy ez egy olyan ünnep, amit nekem ren-
deztek. Sokszor eszembe jut, hogy szentmisére menet 
mennyi minden jár a fejemben, hogy mit kellene még csi-
nálnom, milyen ügyeket kell még elintéznem, ez és az hogy 
lesz, mint lesz, és nem mindig veszem észre azt az Istent, 
aki ott van, aki virágba öltöztette a szívét, hogy nekem 
adja. Meglepő, hogy Istennek mégis van lelkesedése min-
den egyes szentmisén, hogy újra és újra ünnepet rendezzen 
azért, hogy velem találkozzon. Azt hiszem, hogy ha kicsit  

Aztán ott van az a kép is, amikor a szegény asszony 
elveszíti a pénzét. Valahogy úgy volt, mint Móricz Zsig-
mondnak a Hét krajcár című szép novellájában, ahol 
az anya kisöpörte a házat, hogy megtalálja az elgurult 
pénzt. És annyira örült neki! A milliárdos nem örül 
annak, hogy még egy milliárddal több lesz neki, mert 
neki ez már semmit nem jelent. De a szegény ember örül 
annak, hogy megtalálja az elvesztett pénzt. Ebből ki le-
het következtetni, hogy az a világ, amelyben Jézus élt,  
a filléres emberek világa volt, és mégse voltak boldogta-
lanok. Mert amikor megtalálta, még a szomszédjainak 
is örömmel mondta: megtaláltam az elveszett drachmát! 
Ez is lehet egy mai időkre szóló útmutatás számunkra, 
hogy úgy neveljük a gyerekeket, hogy becsüljék meg azt, 
amit kapnak. Hiszen a szülők lassan már nem is tudják, 
milyen ajándékot adjanak a fiataloknak, mondjuk diplo-
mavédésre. Olyan ajándékokat kapnak a gyerekek, hogy 
azelőtt és most is éveket kell dolgozni azért, hogy valaki 
hozzájuthasson. De, ahogy szokták mondani, ami köny-
nyen jön, az könnyen is megy, és az a fiatal nem becsü-
li az ajándékot, amit kapott. Ott van a bérmálás. Hála  
Istennek, én csak egy imakönyvet kaptam a bérmálá-
somra, semmi más ajándékot nem. (…)”

(Részlet Bábel Balázs kalocsai érsek 2020. július 
26-án, Szent Anna ünnepén elmondott szentkúti 

homíliájából)

ISTEN A REMÉNYT ÁLLÍTJA ODA 
NÉPE ELÉ

„(…) Nagyon sok fiatalnak nincs igazán reményteli 
jövőképe, sokkal több az aggodalom és a félelem benne, 
mint a remény és a biztonság. És ebben a hangulatban, 
környezetben tudnunk kell azt, hogy – a Szentírás is erről 
tanúskodik – mindez nem újdonság. Nagyon sok olyan 
időszak volt az emberiség életében, amikor telve voltak 
a szívek aggodalommal, fájdalommal, talán még sokkal 
jobban is, mint ahogyan azt ma tapasztaljuk. Az Ószö-
vetség idején a próféták nagyon sokszor figyelmeztették 
és ostorozták a népet, ha rossz úton járt. Vannak azonban 
olyan szentírási részek is, és ma pont egy ilyen részt hal-
lottunk Szofoniás próféta könyvéből, amelyek a remény-
ről beszélnek. Hála Istennek, szép számmal vannak ilyen 
részek is az Ószövetségben, amikor Isten a reményt állítja 
oda a népe elé. Azt a reményt, amelyre azért nagyon soká-
ig kellett várni, hogy beteljesüljön. Ennek a mai ünnepnek 
talán ez az egyik fontos üzenete számunkra, hogy tud-
junk várni, ahogyan a szentleckében hallottuk Szent Pál 
apostoltól: a reményben legyetek derűsek. Derűs szívvel  

reméljük azt, hogy bármilyen bizonytalanság, nehéz-
ség van előttünk az életünkben, Isten szeret bennünket.  
Ennek a mai ünnep különösen is kézzelfogható jele. (…)

Nagyon sokszor azért vagyunk reménytelenek, mert 
az életet csak felszínesen éljük, és a szívünk mélyén nem 
vagyunk nyitottak arra, hogy Isten reményt adó szavát, 
az ő szeretettel, irgalommal, megbocsátással teli szavát 
meghalljuk. Ott van az Ószövetségben az a nagyon mély 
gondolat is, hogy Isten azt mondja: én nem a bűnös ha-
lálát akarom, hanem hogy letérjen útjáról és éljen. Isten 
nem büntetni akar bennünket a bűneinkért, hanem arra 
vágyik, hogy rájöjjünk: a bűn az nekünk rossz, bánjuk 
meg és térjünk helyes útra, mert ez nekünk jó, ettől le-
szünk boldogok. Akkor találjuk meg az életünk értelmét, 
akkor tudja a remény betölteni az életünket, ha a bűnnel 
szakítunk, ha a szeretet útján szeretnénk járni. Arra tanít 
bennünket Szent Pál apostol a mai szentleckében, hogyan 
járjunk a szeretet útján. Azt írja: „Szeressetek tettetés nél-
kül!”. Vagyis ne csak látszatból szeressünk, ne csak azért 
mosolyogjunk, mert itt és most ez szükségesnek tűnik, 
hanem jöjjön ez a szívünkből. És ha nem jön a szívünkből, 
akkor próbáljuk nevelni, alakítani, formálni a szívünket  
a szeretetre. Isten ebben segíteni fog nekünk. (…)”

(Részlet Mohos Gábor esztergom-budapesti segédpüs-
pök 2020. július 5-én, Sarlós Boldogasszony vasárnap-

ján elmondott szentkúti homíliájából)
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A közelmúltban nemzeti emlékhellyé is nyilvánított 
Mátraverebély-Szentkút pályázatot nyert a római katoli-
kus búcsújáróhely fejlesztésére, különös tekintettel csa-
ládbarát szolgáltatások kialakítására és infrastrukturális 
fejlesztésekre. A projekt hátteréül a 2118/2017. (XII. 28.) 
számú, Mátraverebély-Szentkút nemzeti kegyhely tu-
risztikai fejlesztésének előkészítéséről szóló kormányha-
tározat szolgál. A 3.409.255.798 Ft összegű támogatásból 
többek között családi apartmanok, 
kemping, játszótér, sportpálya, nap-
elempark létrehozását, parkolók és 
utak kiépítését, illetve a Kálvária-ká-
polna felújítását valósítja meg a kegy-
helyet üzemeltető „Fons Sacer” belső 
egyházi jogi személy. A cél a szezona-
litás csökkentése: a májustól októbe-
rig tartó búcsúszezon meghosszabbí-
tása; a családos, fiatal és határon túli 
zarándokok és turisták megszólítása.

A 2013 óta befejezett és részben 
most is zajló rekonstrukciók a bú-
csújáróhely központi elemeit érin-
tették: befejeződött a kegytemplom 
és a rendház teljes felújítása, meg-
újultak a szabadtéri létesítmények, 
átépült a zarándokház, újjáépültek 
a zarándokszállások, elkészült a fo-
gadóépület és a buszforduló. Ennek 
köszönhetően Szentkút a hagyomá-
nyos egyházi funkció ellátása mellett komplex turisztikai 
szolgáltatóvá is vált.

Napjainkban a vallási turizmus a világ idegenforgal-
mának megközelítőleg 32%-át adja, és aránya folyamato-
san nő. A fejlesztés megvalósulásával azonban nemcsak  
a vallási motivációjú látogatókra számítanak a kegyhe-
lyen, hanem a kulturális turistákra, valamint fekvéséből 
adódóan az aktív és az ökoturizmus kedvelőire is. A to-
vábbi bővítést az is indokolttá teszi, hogy az elmúlt évek-
ben érezhetően többen keresik föl a régiót, a vendégéjsza-
kák száma folyamatosan nő. Egyrészt mert itt, Nógrád  
 

megyében található Magyarország legnagyobb és legér-
tékesebb, eredeti helyszínen meghagyott műemlékfaluja, 
Hollókő, valamint Ipolytarnóc, a világ harmadik leg-
gazdagabb őslábnyomos lelőhelye; másrészt mert egyre 
népszerűbb a hegyvidéki, természetjáró turizmus, aktív 
és ökoturizmus, amelyben a térség nagyon jó potenciállal 
bír, köszönhetően a Mátrának és a Cserhátnak. Mátrave-
rebély-Szentkút, Hollókő és Ipolytarnóc között már élő 

turisztikai együttműködés van.
A támogatásból családi apartma-

nok, beltéri játszószoba, kemping, 
multifunkcionális sportpálya, rossz  
idő esetére új fedett foglalkozta-
tó létesül, valamint megvalósul  
a kegyhely teljes területének komp-
lex tájépítészeti rekonstrukciója is. 
Emellett játszótér és tűzrakó he-
lyek létesülnek, padokat és aszta-
lokat állítanak fel a kegyhely több 
pontján, a szabadtéri miséző hely-
lyel szembeni domboldal amfiteát-
rum-jellegű kiépítésével és az eliga-
zító táblák egységesítésével együtt. 
A projekt része a Kálvária-kápolna 
felújítása és ott urnatemető kialakí-
tása, a kegytemplom fűthetővé té-
tele, a parkolók szilárd burkolattal 
való ellátása, két büfékocsiból álló 
szabadtéri büfé, valamint kegy-

tárgybolt létesítése búcsúk idejére, biztonsági kamerák 
telepítése, karbantartáshoz és üzemeltetéshez szüksé-
ges gépek és eszközök beszerzése. A fejlesztésből tör-
ténik a kegyhelyet ellátó napelempark megépítése, két 
szolgálati lakás felújítása, a szelektív hulladékgyűjtés 
megoldása a kegyhely egész területén, a marketingte-
vékenység fejlesztése, integrált marketingkommuni-
kációs tevékenységek és kampányok megvalósítása, 
Mátraverebély-Szentkút mint márkanév széles körű 
promóciója, valamint az együttműködések további  
fejlesztése a környező desztinációkkal

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
belegondolunk ebbe, akkor mi is más szívvel megyünk  
a szentmisére. Sokféleképp megy az ember vendégségbe is. 
Van olyan vendégség, amit már alig várunk, és ahonnan 
nehéz hazamenni, mert olyan jó ott lenni. De van olyan 
vendégség is, ahová az ember úgy megy el, hogy hát, illik 
elmenni, de olyan nyögvenyelős, olyan nehézkes, és iga-
zából már várjuk is, hogy vége legyen, kicsit feszengünk, 
nem érezzük magunkat a helyünkön. Amikor szentmisé-
re megyünk, akkor érdemes átgondolni, hogy most mi-
lyen vendégségbe megyek. Olyan vendégség-e számomra  
a szentmise, ahol egy személyes találkozásról van szó, amin 
az Isten személyesen vár engem, és érdekli, hogy mi van 
velem, hogy hogy vagyok, miattam jön, nekem akarja adni 
önmagát? Vagy pedig úgy megyek a szentmisére, mint egy 
kényszervendégségbe, ahová illik elmenni, illik szépen fel-
öltözni, illik jól viselkedni, illik megdicsérni a süteményt, 
de igazából a szívem nem ott van. (…)”

(Részlet Magó Teréz SFPS 2020. július 12-én, 
Kármelhegyi Boldogasszony és Lellisi Szent 

Kamill ünnepén elmondott szentkúti katekéziséből)

ISTEN SZAVA AZOKAT IS 
MEGÉRINTI, AKIK EZT NEM 
AKARJÁK

„(…) Az igazi találkozások azok, amelyek formálnak 
bennünket, és amelyek azzá alakítanak, amik, akik va-
gyunk. Minden találkozásnak, legyen az örömteli, le-
gyen az szomorú vagy örvendező, legyen az haragos, 
az a következménye, hogy utána mások leszünk, mint 
előtte. Ezt a változást pedig önmagunknak nem tud-
tuk volna megadni. Isten szava, Isten igéje fölmutat va-
lamit, egy emberi sorsot, egy emberi történetet, egy 
élethelyzetet, és bemutatja, hogy abban vagy az ahhoz 
hasonlóban mi a kedves Istennek. Mi a Teremtő szán-
déka szerint való. Ilyenkor, akár figyelünk rá, akár nem,  

az értelmünkben különböző gondolatok, a szívünkben 
különféle érzések ébrednek. Ezek ezt sugallhatják: Mi-
lyen jó! Tényleg így van! Ez nagy öröm! Így kell tenni! 
Milyen jó lenne, ha én is így tudnék cselekedni, én is ezt 
tudnám tenni, ezt tudnám mondani, így tudnék élni!  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vagy, éppen ellenkezőleg, be se merjük vallani magunk-
nak, csak azt mondjuk: ezt én nem akarom hallani,  
én ezzel nem akarok találkozni, ha ezt hallom, akkor dü-
hös leszek, és már kezd is becsukódni a szemem, a fülem, 
a szívem. Tudjátok, mint régen a szakszervezeti gyűlése-
ken, amikor nyomták a dudust, mondta mindegyik a ma-
gáét, aztán elaludt rajta az ember. Papként én is nagyon 
jól tudom, látom a szemeken, látom a tekinteteken, mikor 
csukódnak le a redőnyök. Ilyenkor mondhatom, de már 
nincs értelme, nem megy már be semmi; ilyenkor mindig 
az történik, hogy valami megérintette a szívünket, Isten 
igéjéből is, és összerándulunk és becsukódunk, valahogy 
ellenállást vált ki belőlünk. Vagy pedig azt is érezhetjük: 
ez hidegen, közömbösen hagy engem. Ám ha bármelyiket 
észreveszem magamban, nem kell szégyellnem, mert ez 
már nagyon jó, hiszen megkérdezhetem magamtól, hogy 
miért is lelkesedem akkor, amikor ezt hallom. Vagy el-
lenkezőleg, miért nem akarok erről hallani, miért aka-
rom ezt elutasítani, miért leszek közömbös, miért húzó-
dik le nálam a redőny, amikor ezt hallom. Akár így, akár 
úgy, Isten szava még akkor is szól, ha nem érezzük, vagy 
hogyha éppen ellenállást vált ki belőlünk. Mit gondoltok,  
Jézus ellenségeit nem érintette meg az, amit ő mondott? 
Hát nem azért ítélik el, amit mondott? Ez azt mondta, hogy 
lerombolom a templomot! Vagyis pontosan arról van szó, 
hogy Isten szava azokat is megérinti, akik ezt nem is akar-
ják. Bennünket is megérint az Isten szava. (…)”

(Részlet Varga Kapisztrán OFM 2020. július 26-án, 
Szent Anna ünnepén elmondott szentkúti katekéziséből)

VALLÁSTURISZTIKAI FEJLESZTÉSRE 
KAPOTT TÁMOGATÁST SZENTKÚT 
A MAGYAR TURISZTIKAI 
ÜGYNÖKSÉGTŐL
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LITURGIKUS REND ÉV KÖZBEN
A szentkúti bazilika 6.35-től tavasztól őszig 19 (télen 18; szombatokon 20.10) óráig van nyitva, ezen túl csak az előre 
megbeszélt templomi és zarándokesemények idején. Vasár- és ünnepnapokon: 7.30-kor laudes (reggeli dicséret, búcsú-
napokon nincs!), 8.30-kor gyóntatás, 9.00-kor szentmise, 10.30-kor litánia és gyóntatás, 11.00-kor nagymise, 18.30-kor 
(télen 17.30-kor) vesperás (esti dicséret), szentségimádás, 19.00-kor (télen 18.00-kor) szentségi áldás. Hétköznap (hétfő 
kivételével!): 6.50-kor laudes, 7.15-kor szentmise, 18.30-kor (télen 17.30-kor) vesperás, szentségimádás, 19.00-kor (télen 
18.00-kor) szentségi áldás. Szombatonként az esti program változik: 19.30-kor (télen is!) vesperás, 20.00-kor „Kiáltás-ima” 
a Mária Rádió élő közvetítésében.

LITURGIKUS REND BÚCSÚNAPOKON
Érkezéskor a zarándokcsoportok fogadása, majd gyóntatás, 9.00-kor szentmise, 10.15-kor katekézis (csak a jelzett, nagyobb 
ünnepeken) vagy 10.30-kor énekes Mária-köszöntő, 11.00-kor szentmise körmenettel, 14.00-kor litánia, majd a zarándo-
kok és kegytárgyak megáldása, 18.30-kor vesperás, szentségimádás, 19.00-kor szentségi áldás. A fő- és nagybúcsúk idején 
előesti program is van, ennek részleteit a honlapon és a facebook oldalon lehet megtalálni az adott búcsú meghirdetésekor.

A BÚCSÚK MISESZÁNDÉKAI
Kegyhelyünkön mindig szívesen imádkozunk a szentmisék szándékaiban az elhunytakért és az élőkért. Előfordulhat azon-
ban, hogy nagyobb látogatottságú búcsúk alkalmával a zarándokok által íratott miseszándékokat nem tudjuk minden 
esetben felolvasni az adott szentmise előtt. Ezért ezúton is mindenkit biztosítunk arról, hogy a szentmisén jelen lévő  
– az itt lakó közösséget képviselő – ferences atya a szándék elhangzása nélkül is ezekre a szándékokra ajánlja föl a szent-
misét. A megszokott szándékokon felül lehetőség van ún. „időhöz nem kötött” szentmise-szándék előjegyzésére is, amely 
szándékot az első „szabad” szentmisén tudjuk elvégezni. Szentmiseszándék kérésére emailben is van lehetőség.

ELSŐSZOMBATI ENGESZTELŐ ZARÁNDOKLATOK
A téli hónapok (december-január-február) kivételével minden hónap első szombatján 17 és 20 óra között egy-egy egyház-
község zarándokcsoportját várjuk kegyhelyünkre, akiknek vezetésével a rózsafüzért imádkozzuk, amit szentmise követ. 
A liturgia után gyertyás körmenetet tartunk, a szent kútnál megújítjuk keresztségi fogadalmunkat, a Lourdes-i Szűzanya 
szobra előtt a betegekért imádkozunk. Az imaalkalom a kegyszobor előtti személyes imával, közös esti zsolozsmával és a 
Mária Rádió által közvetített „Kiáltás-imával” zárul. Ha az Önök plébániaközössége szívesen vállalja valamelyik elsőszom-
bati áhítat vezetését, kérjük, jelezzék a kegyhely telefonszámán (+36-32/418-029) vagy a szentkut@ofm.hu email címen.

A SZENTKÚTI SZŰZANYA TESTVÉRÜLETE
A 2019-ben életre kelt Testvérület célja – ahogyan a szabályzat fogalmaz – a Szentkúti Szűzanya vallásos tiszteletének ápo-
lása és terjesztése, a kegyhely szebbé tételének és evangelizációs tevékenységének előmozdítása. A közösség szabályzatát  
és a jelentkezési tudnivalókat www.szentkut.hu oldalunkon a „Lelkiség” rovatban találhatja meg a kedves Olvasó. Várjuk 
az érdeklődőket és jelentkezőket!

IMAMEGHALLGATÁSOK ÉS HÁLATÁBLÁK
Bátorítjuk mindazokat, akik Szentkúton imameghallgatást tapasztaltak, ill. akikkel kérésük nyomán rendkívüli esemény 
történt, hogy az elmúlt évszázadok szokásainak megfelelően jelezzék ezeket a kegyhelyen szolgáló ferenceseknek. Az ilyen 
esetek egy részében jegyzőkönyv felvételével járulhatunk hozzá a szentkúti Szűzanya segítségének dokumentálásához és 
tiszteletének előmozdításához. A hálatáblák készíttetése is dicséretes szokás, amelynek segítségével az imameghallgatásnak 
maradandó emléket tudnak állítani. A megfelelő elhelyezés miatt kérjük, hogy a kőből készült tábla ne legyen magasabb 
12 cm-nél, valamint mindig szerepeljen rajta – legalább – az évszám is, valódi erőt adva ezzel azoknak, akik látják, hogy 
ma is történnek csodák.

ADOMÁNYOK
Az imádságokon, szóbeli biztatásokon túl hálásan köszönjük a testvérek eddigi jószívű anyagi támogatását is, különösen 
ebben a járvánnyal terhelt időben, amikor a kegyhely bevételei nagyon lecsökkentek. Arról is tisztelettel tájékoztatjuk  
Olvasóinkat, hogy az elmúlt és jelen időszak pályázati sikerei sem teszik feleslegessé Szentkút anyagi megsegítését, hiszen  
a pályázatok „csupán” egy-egy konkrét cél megvalósítását támogatják, ám emellett is számtalan fenntartási és fejleszté-
si cél, feladat van a kegyhely életében. Ezért kérjük, ha megtehetik, támogassák a szentkúti kegyhelyet az Erste Bank 
11600006-00000000-30458365-ös számlaszámán. Előre is köszönjük!

A KEGYHELY HONLAPJA, ELÉRHETŐSÉGEK
A szentkut.hu oldalon megtalálható a Szentkút újság online változata, valamint a kegyhelyre vonatkozó minden infor-
máció. A kegyhely liturgikus eseményeinek otthonról történő, élőben való internetes követéséhez is a kegyhely honlapján  
találhatunk információt. A kegyhely telefonszáma: +36-32/418-029 vagy +36-20/400-58-78. Email: info@szentkut.hu

SZÁLLÁSLEHETŐSÉGEK A ZARÁNDOKKÖZPONTBAN 
1. Zarándokház: A Zarándokházban 27 db hotel kategóriájú, saját 
fürdőszobás szoba várja a vendégeket. 4 db egyágyas, 7 db francia-
ágyas, valamint 16 db két külön ágyas szobával rendelkezik.
2. Zarándokszállás: Közösségi szálláshely elsősorban csoportok 
részére. 8 db 6 ágyas és 3 db 14 ágyas szobával összesen 90 fő elszál-
lásolására alkalmas. Ebben az épületben a fürdőszobák blokkonként 
állnak a vendégek rendelkezésére. Minden blokkhoz saját konyha-
rész is tartozik, ahol a vendégek maguknak is tudnak főzni.

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK
1. Szent Jakab Étterem: Szent Jakab Étterem: Minőségi a’la carte ét-
terem a Zarándokházban. Palóc specialitások és ételkülönlegességek 
is megtalálhatók étlapján. Csoportoknak, szállóvendégeknek előre 
egyeztetett menükkel szolgál.
2. Konferenciák: A 160 férőhelyes rendezvényteremben két projek-
tor áll rendelkezésre teljes hangosítással, mikrofonnal. Igény esetén 
tolmácsfülkét és készülékeket is tudunk biztosítani. A terem térelvá-
lasztó rendszerrel is rendelkezik, így egyszerre két helyiségben is le-
hetőség van a rendezvények lebonyolítására. Az épület fűtött, illetve 
légkondicionált. Svédasztalos, illetve ültetett ebédekre és vacsorákra 
egyaránt lehetőség nyílik ugyanitt.
3. Esküvők, lakodalmak: Különleges esküvői helyszín a Bazilika,  
a Szent Jakab Étterem és a Rendezvényterem együtt a Nemzeti 
Kegyhelyen. A vendégvárás, a díszvacsora és a lakodalom megren-
dezésére kiválóan alkalmas a Zarándokközpont.
4. Táborhelyszín: Plébániai, nagycsaládos vagy hittantáborok szá-
mára a Zarándokszállás közösségi hálótermei tökéletes szállást biz-
tosítanak. Étkezéseket, kegyhelyismertetést, sportolási lehetőséget, 
kézműves foglalkozásokat a táborvezetővel előre egyeztetve szer-
vezünk. Zsákutca jellegéből kifolyólag a Zarándokközpont határai 
jól megszabhatók a gyermekek részére. Számos sportolási és kirán-
dulási lehetőséget nyújt. A kiépített tűzrakó helyeken bográcsozási, 
nyársalási lehetőséget biztosítunk.
5. Túrák, kerékpárútvonalak: Noha a környék vallási és kulturá-
lis értéke is igen nagy, csodás természeti környezete miatt is megéri 
felkeresni. Az új Zarándokközpont fölötti hegyoldalon találhatók 
a Remetebarlangok; a barlanglakásokban valószínűleg már a XIII. 
századtól éltek remeték. A liturgikus tértől pár perces sétával elérhe-
tünk a Szent László-ugratáshoz és további forrásokhoz is.
6. Kegytárgyüzlet: Széles árukínálattal várjuk a kedves vásárlókat 
a hét minden napján, 10-18 óra között. Nagy választékban kaphatók 
szentképek, rózsafüzérek, lelkiségi irodalom, imakönyvek, DVD-k, 
gyertyák és szobrok. Minőségi kézműves termékeinken túl a Barátok 
Bora (szentkúti címerrel) látogatóink kedvence. Szép emlék a zarándok-
latról a Kegyszobor másolata vagy a Szentkút Csillaga c. énekeskönyv, de 
megvásárolhatók a kegyhely történetét bemutató kiadványok is.
7. Személyszállítás: Szállóvendégeink számára előzetes megbeszé-
lés alapján, korlátozott mértékben személyszállítást tudunk vállalni 
a kegyhely és a busz-/, illetve vonatmegálló között.
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AKTUÁLIS TÉLI ÉS TAVASZI PROGRAMJAINK

December 11-13. Adventi lelkigyakorlat – Palkó Julián OFM
December 13. Adventi vásár Szentkúton

December 23-26. Magányosok karácsonya – Hágen Edit OV
December 31. Szilveszter Szentkúton

Január 15-17. Lelkigyakorlat papok és szerzetesek szüleinek – Barsi Balázs OFM
Január 18-22. Egyénileg vezetett lelkigyakorlat – Bezzegh Kelemen OFM

Január 22-24. Segítség, anyós (após) lettem! – Lelkigyakorlat az érintetteknek 
a Gorove házaspár vezetésével

Február 8-12. Papi lelkigyakorlat – Pápai Lajos ny. győri megyéspüspök
Február 11. A magánytól az összetartozásig – Hogyan tudunk tartósan és elégedetten 

valakivel együtt élni? – Pál Feri atya előadása
Február 12-14. Gyermekre vágyók lelkigyakorlata – Csépányi Gábor atya

Február 19-21. Egyedülálló fiatalok lelkigyakorlata – Elekes Szende és Asztalos Dániel
Március 12-14. Elváltak, egyedül maradtak lelkigyakorlata – Madocsai Bea

Április 1-4. Nagyheti lelkigyakorlat – szentkúti ferences vezetéssel
Május 14-16. Böjte Csaba atya lelkigyakorlata

Valamennyi programra az info@szentkut.hu vagy a +36-32/418-029-es 
telefonszámon lehet jelentkezni.

A 2021-ES RÉSZLETES ÉS VÉGLEGES BÚCSÚREND A KÖVETKEZŐ (PÜNKÖSD 
ELŐTTI) SZÁMBAN LESZ OLVASHATÓ, MINDENESETRE JÚNIUS VÉGÉIG 

AZ ALÁBBI BÚCSÚKAT TERVEZZÜK:

(TERVEZETT) MÁTRAVEREBÉLY-SZENTKÚTI BÚCSÚREND – 2021

„Minden forrásom belőled fakad” (Zsolt 87,7) a budapesti Nemzetközi 
Eucharisztikus Kongresszus új évében

Április 10. szombat – Irgalmasság zarándoklata 
Április 11. vasárnap – A magyarországi szerzetesek zarándoklata

Május 8. szombat – A Rozsnyói Egyházmegye magyar híveinek zarándoklata
Május 22. szombat – Óvodások zarándoklata

Május 22-23-24. szombat-vasárnap-hétfő – Pünkösdi búcsú
Június 11. péntek – Jézus Szíve búcsú: a Katolikus Szeretetszolgálat intézményeinek 

zarándoklata, a betegek kenetének közösségi kiszolgáltatása 
Június 12. szombat – Szűz Mária Szeplőtelen Szíve búcsú: a Szeretetláng 

Mozgalom zarándoklata
Június 13. vasárnap – Szent Antal búcsú: liliomszentelés és gyermekek megáldása

Június 27. vasárnap – Szent László ünnepe: a lovasok zarándoklata

MIVEL A VÍRUSHELYZET ALAKULÁSA KISZÁMÍTHATATLAN, KÉRJÜK, 
HOGY AZ IDŐPONT KÖZELEDTÉVEL MINDEN ESETBEN ÉRDEKLŐDJENEK 

AZ ADOTT BÚCSÚRÓL VAGY EGYÉB PROGRAMRÓL!


